

瑞安深入践行“浙江有礼” “有礼”新风遍地开花

本报讯(记者 林长凯 通讯员 黄丽萌)日前,记者从市文明中心获悉,2024年以来,我市如火如荼开展“浙江有礼·瑞安先行”文明实践活动,引领和培育向上向善向美的社会文明新风尚,让“浙江有礼”的新风在瑞安遍地开花。

玉海街道城西嘉园是安置西门老城区拆迁户的小区,目前已有400多户入住,其中60岁以上的住户占2/3,是典型的“新小区老住户”。城西嘉园积极践行“浙江有礼”专题行动,率先从阵地建设、团队培育、十礼学习、有礼评选、邻里互帮、有礼实践等六个方面开展“有礼小区”建设。业主们自己策划、自己选材、自己出资、自己改造,充分利用小区长廊、架空层、绿化带等可用空间,全方位建设“十礼长廊”“十礼学堂”“有礼好人榜”等“有礼单元”,把“有礼文化”融入小区环境建设,让小区每一个角落都充满“有礼”元素,小区居民在耳濡目染的“礼”文化中接受熏陶,呈现处处见“礼”的图景。城西嘉园因此入选“浙江有礼·四个一百”展示典型的“有礼单元”称号,是瑞安唯一一个获此殊荣的小区。

“城西嘉园的有礼小区和有礼单元建设为全市有礼小区建设提供了样板。”市文明中心相关负责人表示,2024年以来,瑞安继续创新“浙江有礼”基层文明实践活动,精心推出“有礼小区”“有礼窗口”“有礼地标”“有礼实践”等有礼单元建设载体,培育13个有礼小区(街区)。

在此基础上,我市还在安阳街道清泰小区、清荷小区和万松花园等小区推出“文明微管家”等一系列活动,进一步深化“有礼”工作。在活动中,楼栋居民们充分发挥自治作用,以小区居民为主,“业委会+社区网格员+爱心人士”为辅,组建而成的小区文明实践团队,各自负责楼栋的文明建设,为居民的生活带来更多的美好和幸福。今年,清泰小区、清荷小区和万松花园的文明微管家被列入温州试点单元。

此外,我市积极推进“有礼共享项目”



清泰小区幸福广场

建设,收集完善文明实践项目库,推出了多个具有地方特色的实践项目,打造文明实践项目品牌。11月13日,瑞安共享智慧健康站项目入选了温州市首批十大“有礼共享”名单。该项目整合医疗资源,通过5G远程诊疗技术,常态化开展“智慧医疗”服务,为市民提供身高、体重、血压、云预约、远程视讯问诊、智慧药房、云档案等多场景应用服务。“健康站建成后,我经常过来测血糖、量血压,真的很方便。”家住玉海街道水心佳园的张老伯高兴地说,共享智慧健康站项目让他们在家门口便能享受便捷的健康服务,提升了群众的幸福感和获得感。

除了瑞安共享智慧健康站为群众开展有礼共享服务外,我市还结合本地实际,在税务、交通、社会基层治理等行业系统,深入开展“浙江有礼·我代言”主题系列活动,通过行业示范引领作用,推动全社会形成文明新风尚。陶山镇道德事务所作为“有礼实践”的示范点,通过举办讲座、培训、道德宣讲等活动,引导市民学习“浙江有礼”的内容,争做“浙江有礼”的代言人,并在2024年度省文明实践项目大赛上获得银奖。“智慧雨花敬老助餐”志愿项目荣获第七届浙江慈善奖,《劳动者户外驿站》入围全省志愿服务项目大赛,道

德事务所、非遗手工坊等4个文明实践项目分别荣获2024年度温州市文明实践项目交流大赛1金2银1铜。

同时,我市还推动温州市级有礼项目以点单形式送基层所站行动,温州市新时代文明实践“百千万”服务分别来到我市的陶山、马屿等地的新时代文明实践所,为当地群众带来了精彩的文明实践活动,提高项目流转和资源共享,受到群众的热烈欢迎。

服务窗口是展示城市文明形象的重要平台,我市积极推动文明单位开展有礼窗口建设,开设有礼窗口展播栏目,进行常态化宣传报道行业窗口学礼行礼文明实践活动;联合税务系统开展“浙风十礼我代言”等系列活动,构筑“扶穗”税收生态园,打造“云税有礼”文明示范平台,开展有礼活动500余场,有力打造了“浙江有礼”的瑞安税务样板。

从目之所及到身之所感,如今的瑞安,满城劲吹“有礼”风,“浙江有礼,瑞安先行”已然成为全体市民的普遍共识和自觉行动。

文明瑞安

山梧线焕新颜 “四好农村路” 铺就潘岱乡村振兴幸福路

本报讯(记者 孙文静)近日,潘岱街道举办健身徒步大会,近800名户外爱好者踏上干净整洁的山梧线柏油路,与周围的秀美山水共同绘制出一幅生机勃勃的画卷。这条曾经默默无闻的农村道路,如今已成为连接城乡、促进乡村振兴的幸福之路。

山梧线作为潘岱街道的一条重要交通要道,串联起桃梅基地、孙诒让故居、十二盘岭、梧岙水库等旅游景点。2023年4月,随着沿线景观提升工程的完成,山梧线实现华丽蜕变。昔日的灰暗混凝土路面已被平整宽敞的柏油马路取代,两侧的绿化景观显著提升,行车环境更加舒适与安全。特别是梧岙水库附近的环线路段,经过精心设计与改造,成为吸引游客的新亮点。

山梧线“变身”成生态环保、景色宜人的景观大道后,徒步爱好者周小玲前往体验徒步活动,并由衷地赞叹:“能在工作之余,来这里呼吸新鲜空气,欣赏美景,真是一种享受!”

近年来,潘岱街道积极响应国家“四好农村路”建设的号召,不断加大投入,完善农村公路网络。随着交通条件的改善,潘岱街道的乡村振兴步伐显著加快。当地依托丰富的自然资源,深入挖掘“桃源”品牌,成功打造了“诒让故里·桃源潘岱”这一知名

品牌,形成了独具特色的农产品产业链。同时,通过举办桃花节等一系列主题活动,吸引大量游客前来赏花、游玩,带动当地经济的发展。

位于山梧线上的孙诒让故居更是为这条幸福之路增添了一抹独特的文化色彩。作为当地的文化瑰宝,孙诒让故居于近日成功获评2024年温州市社会科学普及基地,成为潘岱文化传播的重要窗口。

在乡村振兴与文化传承上,潘岱街道精准施策,不仅完成了多处景观提升工程,如孙诒让故居、梧岙水库周边及寺前古桥等提升工程,更注重深化乡村韵味,彰显文化魅力。这些项目的实施,提升了乡村的整体形象,丰富了村民的精神文化生活。随着山梧线等农村公路的不断延伸和完善,地处偏远的小村庄也迎来了产业发展的大机遇。当地农户利用山地资源种植番薯,将其加工成番薯干、番薯粉等,并通过“乐淘桃”共富工坊等平台进行销售,实现家门口增收致富的梦想。

今年以来,潘岱街道已接待游客超7万人次,实现旅游收入150万元,惠及382户农户,这都离不开“四好农村路”建设的有力支撑。

如今,潘岱街道的农村公路已不再是简单的交通通道,而是成为乡村振兴的加速器,农民致富的桥梁和城乡融合的纽带。



吸纳1236名退役军人就业 华峰集团获国家级荣誉

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 林加浩)12月25日,《人民日报》刊发了“2023—2024年度全国退役军人就业合作企业光荣榜”,华峰集团有限公司(以下简称“华峰集团”)光荣上榜。

据悉,华峰集团退役军人服务站成立于2020年7月,由华峰集团党委直属管理。华峰集团现有在岗退役军人695人,累计吸纳1236名退役军人就业。多年来,华峰退役军人服务站遵循“以人为本、分类保障、服务优先、依法管理”的原则,建立健全了组织架构和工作机制,每年由集团党委专项划拨经费,开展“思政学习、岗位练兵、典型选树、帮扶慰问、外出实践”等工作。

长期以来,华峰集团始终坚持“拥军敬军”,拥军优属工作扎实开展,尽心竭力支持边防和军队建设,深化军民鱼水情。同时,华峰集团加快建设退役军人服务站、党群活动中心等阵地,努力为退役军人打造温馨之家、品质之家。

值得一提的是,2020年,占地超过



2200平方米的华峰集团退役军人服务站文化长廊、活动中心正式开工建设,并很快建成投用。该中心包括形象展厅、拥军广场、篮球场等,成为集团传播“拥军文化”和开展爱国主义教育的新阵地。

如今,随着“四个共同”理念在华峰集团不断实践和升华,“大家都是命运共同体”已成为每一位华峰员工及华峰退役军人的共识。

沿着外滩跑“瑞马” 瑞安半程马拉松赛道丈量工作完成

本报讯(记者 林晓)“跑完一场马,爱上一座城。”这是所有举办马拉松赛事城市的出发点和落脚点。在瑞安,奔赴新年的第一场半程马拉松即将在元旦开跑。日前,浙江省马拉松及路跑协会副秘书长罗嘉登担任赛事赛道丈量员,在瑞安公安交警部门及组委会相关工作人员的护航下,对比赛路线进行了全面而细致的丈量。

“马拉松跑道是很有讲究的。”当晚8时,赛道丈量路线从起点东外滩青春公园滨江大道与安阳南路交叉口开始,按照赛道规划路线行进。罗嘉登和组委会工作人员在公路自行车前轮安装了琼斯计数器,进行测前标定,对记录数据进行精准计算。

据了解,丈量工作采用符合国际标准的“标定自行车测量法”,即丈量员骑着自行车模拟选手跑动路线,来丈量赛道公里数,并最终确定赛道长度。自行车标记法是“原始”的测量方法,人工骑自行车才能



最真实地模拟出运动员实际跑进的路线,确保赛道丈量准确无误。

在完成所有准备工作之后,丈量工作正式开始。罗嘉登匀速骑行,每到一个整公里,都停下来做好记号。为保证赛道丈量的准确无误,组委会工作人员按照他设定的点位,在赛道一侧进行标记,并将相应公里数的具体信息记录下来。

“结合折返和道路阻隔等问题,设置补给点、医疗点、喷淋站等不同的功能站点,提升赛道的舒适度和体验感,为跑者提供周到的服务,保障赛道安全。”组委会相关工作人员介绍,经过连续2个多小时的紧张工作,丈量过程高效顺利,对赛道全程和各公里点位进行了精准丈量 and 定点描述。

“讲文明 树新风”公益广告

参与垃圾分类 共创美好家园



瑞安市委宣传部
瑞安融媒体中心宣
瑞安市精神文明建设指导中心